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Ata da 25º (vigésima quinta) Sessão ordinária do 1º (primeiro) Período Legislativo Ordinário, 

da 20º (vigésima) Legislatura da Câmara Municipal de Itapemirim Estado do Espírito Santo, 

realizada no dia 20 julho de 2021, na sede do Legislativo, situado na Rua: Adiles André, s/n, 

Serra Mar, Itapemirim-ES, sob a Presidência do Vereador José de Oliveira Lima. À hora 

regimental, foi registrada a presença dos seguintes vereadores: Alcione de Amorim Gomes, 

Antônio Carlos Helvécio, Erasto da Costa Rocha, João Bechara Netto, Júlio César 

Carneiro, Júlio César Ferreira Magalhães, Lucimar Alves Soares, Lenildo Henriques e 

to Sérgio de Toledo Costa. A Sessão teve início com a leitura da Bíblia. Antes de iniciar 

a leitura do material de expediente, o Presidente José Lima justificou a ausência do vereador 

Renildo Peçanha; o secretário vereador João Bechara Netto registrou o falecimento do ex- 

prefeito do Município de Itapemirim Senhor Erivelton Porto Meireles na década dos anos 

1980 e pediu um minuto de silêncio e registrou os aniversariantes do mês de julho dos 

servidores da Casa de Leis: 03/07 Elian Santos Soares, dia 07/07 Selenice Barbosa Matos, 

12/07 Clézio de Souza Gomes, 14/07 Clemilson Gomes de Campos, 20/07 André Giuberti 

Louzada e Jadeilson Banhiense Pinto e 23/07 vereador Júlio César Ferreira de Magalhães, 

desejou as mais sinceras felicitações com muitos anos de vida e saúde para continuar nessa 

empreitada em prol do Município de Itapemirim. Vereador Paulo Sérgio de Toledo Costa 

agradeceu a presença de Marcos e Luciano Morisco e aos demais que estariam 

acompanhando no plenário e pela internet. MATERIAL DE EXPEDIENTE: Ofício Externo Nº 

52/2021. Ementa: Ofício TCEES nº 3097/2021-4: Processo TC 2305/2020 — Acórdão 

00373/2021-1 - 22 Câmara - Prestação de Contas Anual da Câmara Municipal de Itapemirim, 

relativa ao exercício de 2019, sob a responsabilidade do Sr. Mariel Delfino Amaro. Autoria: 

Tribunal de Contas do ES. Ofício Secretária Municipal Nº 04/2021. Ementa: Ofício nº 

007/2021 - Secretaria Municipal de Desenvolvimento Econômico e Social - Solicita reunião de 

apresentação e esclarecimento sobre o Projeto de Lei Complementar nº 006/2021 de 

zoneamento urbano. Autoria: Luciano Morisco Ribeiro — Secretário da SEMDES. 

Indicação Nº 103/2021. Ementa: INDICA ao Prefeito Municipal, a instalação de uma horta 

comunitária na localidade de Graúna em um terreno de aproximadamente cinco hectares 

adquirido pelo Município de Itapemirim. Autoria: Vereador Paulo Sérgio de Toledo Costa. 

Moção Nº 01/2021. Ementa: Moção de apoio à Comissão dos aprovados no concurso da 

Polícia Civil do Estado do Espírito Santo no ano de 2018, que solicita ao Poder Executivo 

Estadual uma convocação complementar de aprovados no Concurso PC-ES 2018 para 2022. 

Autoria: Vereador Júlio César Ferreira de Magalhães. OFÍCIO encaminhado ao 

Deputado Federal senhor Leucimar Ferreira Fraga partido PSB. Assunto: Solicitação de 

escavadeira hidráulica para atender a Secretaria de Agricultura neste Município. Autoria: 

Vereador Erasto da Costa Rocha. Presidente José Lima leu o demonstrativo encaminhado 
pela Secretária de Saúde “da vacinação da Covid 19 no ano de 2019 no Município de 
Itapemirim em 20/07/2021: Doses Recebidas: 27.238 (vinte e sete mil, duzentos e trinta e 

oito), Doses Aplicadas: 25.610 (vinte e cinco mil, seiscentos e dez), Relação de Doses 

Recebidas e Aplicadas Percentual: 94%, Pessoas Vacinadas pela 1º dose: 18.172 

(dezoito mil, cento e setenta e dois), Pessoas Vacinadas pela 2º dose única: 7.438 (sete 

mil, quatrocentos e trinta e oito), Doses em estoque nas unidades e redes de frio em 

vacinação da 2º dose: 1.628 (mil seiscentos e vinte oito), Percentual da população em 
Itapemirim vacinada conforme dado IBGE 2020: 1º dose 52,43% (cinquenta e dois e quarenta 

e três por cento), 2º? dose e dose única 21,46% (Vinte e um e quarenta e seis por cento). 

Após deu-se início ao PEQUENO EXPEDIENTE: Vereador João Bechara Netto: 

Cumprimentou a todos, mencionou sobre uma conquista na qual conseguiram praticamente 

salvar os SAAES do Estado de uma possivel privatização, falou com muita alegria porquanto 

há dias atrás na sessão do dia 06 de julho do corrente ano teria feito um pronunciamento e 
na noite do dia 05 de julho do corrente ano teria recebido algumas ligações de cidadãos 

preocupados com o Projeto de Lei Complementar Nº 11/2021 que estava tramitando na 

Assembleia Legislativa que abria brecha de uma possível concessão dos 24 (vinte e quatro) 
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SAAES existentes no Estado significando privatizar ou seja vender o SAAE para a iniciativa 
privada, disse ter recebido uma informação que existia na lei orgânica um dispositivo que 
impedia que tal situação acontecesse na forma que a Assembleia e o Governo do Estado 
queriam que fosse aprovado que na lei orgânica tinha um impedimento jurídico, mas a pessoa 
não lembrava o artigo, o inciso e o parágrafo, mas como muito curioso começou a debulhar a 
lei orgânica e encontrou no artigo 12 o seguinte: “Para extinguir as extinções ou concessões 
de autarquias somente poderão ser autorizadas mediante realização de plebiscito e lei 

& autorizativa, falou na sessão que não acreditaria que a Assembleia Legislativa passaria por 
| cima da lei orgânica, pois sabe da sensatez dos senhores e senhoras deputados que 

2 compõem assento na nobre Casa Legislativa Estadual e graças a Deus e empenho dos 
—— “senhores vereadores conseguiram, o referido projeto acima citado do Governo foi aprovado, 

mas com 03 (três) emendas que garantem a titularidade do saneamento as autarquias SAAE 
atendendo a 24 (vinte e quatro) municipios, vereador João Bechara agradeceu a 
sensibilidade dos deputados e deputadas que entenderam o serviço autônomo de água e 
esgoto e da história que tem o SAAE nos municipios e através do trabalho pioneiro da 
presente Casa de Lei conseguiram salvar o SAAE de outros municípios também; vereador 
João Bechara fez um desafio, dizendo acreditar que a lei orgânica dos outros municípios não 
existe esse dispositivo que exige plebiscito e lei autorizativo permitindo acontecer tal processo 
e através de um impedimento de uma lei orgânica de um município todos os outros foram 
beneficiados com a não privatização do não saneamento, considera uma conquista da 
Câmara de Itapemirim; relatou que sua esposa teria tomada a vacina do covid e teve reação 
de madrugada e não conseguiu dormir, por esse motivo não teve força para ir na Assembleia 
com os demais vereadores, mas se sentiu representado pelos 07 (sete) vereadores da Casa 
que estiveram na Assembleia e tem certeza que aquele humilde ofício chegou em cada 
gabinete de deputado e deputada e os nobres deputados se sensibilizaram e mantiveram a 
titularidade do saneamento as autarquias SAAE nos municípios onde prestam serviço, 
acredita que SAAE não é perfeito, mas se comparado com a BRK por exemplo é mil vezes 
um SAAE, o que falta no SAAE de Itapemirim é menos politicagem dentro da instituição, 
politizar menos, pois quando se politiza demais o serviço deixa a desejar, mas foi uma 
conquista da Câmara de Itapemirim e evitar uma possível privatização do SAAE que iria 
encarecer o custo do metro cúbico da água e afetar o bolso de cada consumidor, considera 
juntamente com os demais vereadores guerreiros. Vereador Júlio César Magalhães: 
Cumprimentou a todos, parabenizou e citou o nome dos vereadores que participaram da 
elaboração da lei orgânica no dia 05 de abril de 1990 que fala sobre a extinção e concessões 
de autarquias e atualmente estaria auxiliando e trazendo respaldo em muitas coisas, 
mencionou o concurso público da Polícia Civil do Estado do Espírito Santo e que 
recentemente estaria circulando um vídeo do presidente da Associação dos Investigadores 
da Delegacia relatando a dificuldade na Polícia Civil e a Moção de Apoio veio para pedir que 
o Governador se sensibilizasse e chamasse aqueles que foram aprovados e estão aptos para 
compor o quadro da Polícia Civil por motivo dos que estão para se aposentar, disse que 
recentemente o delegado doutor Dijalma esteve na Câmara falando das dificuldades na qual 
a Câmara de Itapemirim aprovou um convênio com a Polícia Civil onde poderiam ceder 
servidores da Câmara para trabalhar na Delegacia na parte administrativa e não nas funções 
que a Polícia tem. Vereador Erasto da Costa Rocha: Cumprimentou a todos, agradeceu a 
Deus por estarem reunidos naquele momento, mencionou sobre o falecimento do senhor 
Erivelto, falou sobre a indicação de sua autoria para o deputado federal solicitando a 
escavadeira hidráulica para atender o município de Itapemirim para que a agricultura possa 
andar e ser forte, pois a mesma traz toda alimentação para a população, disse que iria solicitar 
ao Executivo a volta da linha de ônibus 0800, porquanto percebe a movimentação de pessoas 

é no CRAS na Ação Social que vem do Frade, Luanda e Assentamentos, disse que a Sudeste 
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reduziu os ônibus e trouxe dificuldades para a população retornar a seus lares e irão lutar pelo 
municipio de Itapemirim. Vereador Presidente José Lima: Cumprimentou a todos, disse que 
  

CÂMARA MUNICIPAL CONTROLADORIA PRODUÇÃO LEGISLATIVA 
www.camaraitapemirim.es.gov.br/ http://controladoria.camaraitapemirim.es.gov.br/portal/ www.splonline.com.br/camaraitapemirim/ 

ER 

  

  

Autenticar documento em http://www3.itapemirim.es.leg.br/autenticidade 
com o identificador 320033003800300030003A00540052004100, Documento assinado digitalmente 

conforme MP n° 2.200-2/2001, que institui a Infra-estrutura de Chaves Públicas Brasileira - ICP - 
Brasil.



   
      

    

CÂMARA MUNICIPAL DE 

ITAPEMIRIM 
PODER LEGISLATIVO     

  

gostaria de estar fazendo comentários positivos na presente sessão, mas não seria possível, 

pois no último dia 16 do corrente mês e ano tiveram um episódio lamentável para quem se diz 
médico que cuida de vidas e colocando a população em risco, relatou sobre a entrega de um 
cartão que comentaram ser de papelão no valor de $200,00 (duzentos reais) que é “viver bem 
com 200,00”, disse que a secretaria irmã “dele” foi à Câmara fazendo aglomeração e 

colocando a vida das pessoas mais vulneráveis em risco e brincando com a vida dos outros, 

de igual forma chamou a população para a frente da Prefeitura e comentou que dias atrás 

faleceu de covid um amigo conhecido de todos por nome Daltinho, considerou um descaso e 
sente-se envergonhado, é lamentável fazer isso, pois são pessoas sérias para representar o 
povo com seriedade, avaliou inadmissível e irresponsável uma secretaria de Ação Social e o 
prefeito com a vida dos outros; disse que tem um alto-falante anunciando para as pessoas 

ficarem em casa e evitarem aglomeração e o “camarada” faz tudo ao contrário; pediu a Deus 
que tivesse misericórdia, lembrou que os trabalhos na Casa de Leis continuam graças a Deus 

e a Casa tem cumprido seu papel; comentou que o pessoal do SAAE tem procurado os 
vereadores para agradecer, pois os funcionários do SAAE e a população estavam 

preocupados, apesar do atendimento do SAAE não ser 100%, mas tem um percentual muito 
bom de atendimento, satisfação da população e considerado um patrimônio público do 

município, trata da água e do esgoto; comentou sobre a preocupação do vereador Erasto em 

solicitar uma máquina para atendimento dos produtores assim como os demais vereadores 
que se preocupam com o município e a população fazendo a Casa funcionar. Em seguida 
deu-se início ao GRANDE EXPEDIENTE: Vereador Júlio César Carneiro: Cumprimentou a 

todos, mencionou que estaria subindo na tribuna com indignação e tristeza de cumprir com o 

sonho de sempre foi ser um político, estar na vida pública, mas participar de um momento tão 
desigual onde o Poder Legislativo não consegue uma interação coesa, clara e transparente, 
pois o povo merece junto com o Executivo, enraizado de perseguições, implicância, 
desmandos, falta de transparência entre outras coisas, disse ter recebido no decorrer daquele 
dia ligações e visitas, inclusive na própria Câmara de pessoas chorando devido as 
perseguições realizadas a algumas que se posicionaram em favor dos vereadores com 
relação aos trabalhos e estariam passando necessidade por terem seus empregos ceifados 
por causa de uma perseguição infantil e maldosa, deixou seu repúdio aos atos do chefe do 
Poder Executivo que tem sido extremamente promiscuo enraizando situações negativas ao 
ponto na condição de legislador querendo o bem do povo buscar incentivo, atrás de 
empresários papel que seria do executivo, e quando chegam em uma empresa onde 
considera ter um bom contato, a mesma diz que para Itapemirim é difícil, vereador Júlio 
Carneiro sente-se envergonhado por esse motivo, avalia Itapemirim uma terra bonita, rica, 
cheia de pessoas boas, maravilhosas e saber que as nossas portas estão fechadas para 
investimentos que poderiam melhorar a qualidade de vida da população, não só dos 
incentivos fiscais, mas as oportunidades de empregos que seriam abertos e o crescimento 
moral, social, intelectual e financeiro da população; pelo menos o vizinho Rio Novo graças a 
Deus conseguiu a capacidade de absorver e ter uma empresa igual a Porto Alegre, e tiveram 
a notícia que São José dos Calçados também receberá uma empresa de fabricação de móveis 
para banheiros que irão gerar 100 (cem) empregos diretos; disse que sua insatisfação fica em 
torno disso, pois o papel que seria realizado pelo prefeito muitas vezes está sendo tomado as 
proposituras pelos vereadores assim como a questão do SAAE que de início o prefeito teria 
que ter tomado uma atitude e ajudado a Casa de Leis e se empenhar na defesa da autarquia 
considerada muito importante para o município de Itapemirim que estaria gerindo na defesa 
dos empregos e qualidade dos serviços e não obstante vem a questão da saúde que todos 
os dias ouvem reclamações da falta de remédio básicos e essenciais que continuam faltando 
corriqueiramente na farmácia básica e não obstante a questão dos pacientes diabéticos que 
necessitam das fitas de glicemia para que possam fazer seus testes e controle correto 
continuam em falta, indagou quando se tem um ano corrente fazer uma programação para 
adquirir esses insumos, passou-se pela pandemia, mas quando entra no meio de caos dá 
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para se programar, fazer compras a mais, exigir as entregas e fazer o controle; vereador Júlio 
César sugeriu como já está mais da metade do ano poderiam licitar para o ano que vem para 

) não terem esperas, pois a saúde não espera, sem contar as abordagens que estão tendo, se 
não fosse o município de Marataízes, Itapemirim estaria vivendo um caos, porquanto o 
Hospital Menino Jesus tem sofrido várias e inúmeras reclamações apesar de todos os 
funcionários se esforçarem, querendo atender sem recursos, sem material e sem 
equipamentos, disse que sua fala era muito triste, pois até quando se propõe a buscar algo 
de melhor para o município o estereótipo está tão manchado que não conseguem trazer 
pessoas para investir no município, finalizou deixando seu repúdio para a atual administração 
que está pra lá de findada essa gestão desastrosa, avalia vergonhoso ver o povo sofrendo e 
-pelejando para conseguir o básico e estão indo na contramão do correto, precisam construir 
parar de dar o básico, o peixe apenas e também dar a vara para pescar, os programas sociais 
devem ser emergenciais até condicionar a pessoa de forma que ela estabilize e consiga lutar 
pelo próprio provento, ou seja trazer a dignidade para a população, irão continuar lutando por 
Itapemirim, mesmo não sendo papel do legislador, pois o papel do mesmo é legislar e fiscalizar 
e irão fazer de tudo para buscar o melhor para Itapemirim. Vereador João Bechara Netto fez 
coro a fala do vereador Júlio Carneiro quando disse que a maior autoridade do Município seria 
o prefeito que não teve nenhuma manifestação em relação ao projeto de lei que tramitou na 

MK Assembleia, não se manifestou em momento algum e na reta final depois que a Câmara fez 
todo o trabalho que era dele e teria que atuar ombro a ombro e não atuou, “ele” colocou 
algumas pessoas postar “não a privatização do SAAE” no face book, mas na hora de encarar 
tet a tet o deputado, de pedir e interceder não teve manifestação, se fosse depender do 

  

   

                

   

                

    

   

      

    

   
   

   

   

    

      

   

      

    

    

     

prefeito o SAAE já teria sido privatizado, pois não fez força nenhuma, a Assembleia Legislativa 
fez algo que o prefeito não fez, ela respeitou a Lei Orgânica da Câmara e o prefeito fez 
diferente, pega a Lei Orgânica e amassa, descumpre a lei, determinações judiciais para o 
prefeito é como se fosse um rolo de papel higiênico, todo dia “ele” amassa e joga no lixo e diz 
que respeita a justiça, “ele” não acata determinação judicial, brinca com a justiça igual jovem 
quando está na praia brincando de peteca driblando de todas as formas; vereador João 
Bechara parabenizou a Assembleia por respeitar a Lei Orgânica da Câmara, coisa que o 
prefeito de Itapemirim não faz; O vereador João relatou que o Governador do Estado trabalha 
com os deputados da seguinte forma: Os 03 (três) deputados mais votados de cada município 
tem seus pedidos e demandas atendidas dentro de uma cronológica e dentro do município de 
Itapemirim o mais votado querendo ou não foi o deputado Theodorico Ferraço a quem tem 
acesso e através do mesmo faz chegar ao Governador do Estado algumas demandas do povo 
de Itapemirim, como por exemplo: no final do mês de junho do corrente ano o deputado 

[ Ferraço indicou ao Governo do Estado mais 04 (quatro) pedidos que foram aprovados à 
unanimidade pelo plenário da Assembleia, a 1º demanda foi a necessidade da oferta de 
ensino médio na Escola Estadual Quilombola em Graúna, inclusive nos próximos 30, 60 dias 
será iniciada uma obra de ampliação e construção de salas de aula por ter quantidade 
suficiente de alunos para os mesmos não se deslocarem para a Escola Washington na Vila e 
Polivalente na Barra; a 2º demanda é reforma e ampliação da Escola Estadual Antônio 
Jacques Soares localizada em Garrafão, é uma Escola antiga onde a demanda de matrículas 
aumenta anualmente e a estrutura física não acompanha o aumento de demanda de 
matrículas por ser única Escola Estadual naquela região que não tem uma sala ou quadra 
esportiva para educação física; e a 3º demanda é a reabertura do destacamento de Polícia 
Militar do Distrito de Itaipava, comentou que inicialmente foi feito uma parceria entro o Governo 
do Estado e a Prefeitura, onde a mesma ficou de liquidar a conta de água, luz e o aluguel do 
imóvel, mas o prefeito é tão bom pagador que com o passar do tempo não pagou as contas 
acima citada e acabou que a 9º Companhia da Polícia Militar de Marataízes fechou o ponto 
de esquina com o Hospital Menino Jesus do destacamento da Polícia Militar, e a comunidade 
itorânea da praia clama pela reabertura do mesmo, esse pedido já chegou ao Governo e 

acredita que na Secretária de Segurança Pública e provavelmente de acordo com 
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        informações recebida essa reabertura irá acontecer em frente ao posto três golfinhos onde 
funciona o video monitoramento, pois os delitos tendem a aumentar quando a segurança 
pública não está presente e não existe ponto de apoio e compreende ser necessário para o 
distrito de Itaipava como um todo e por último a 4º demanda é a retomada da obra de 
revitalização asfáltica da Rodovia do Penedo e contorno de Itaipava que são 02 (duas) vias 
que interligam a Rodovia do Sol (S 060), Rodovia (S 487) que corta a Grande Piabanha com 
a construção de ciclovias, acostamento, canaletas, implantação de rede de iluminação pública 
em toda extensão das mesmas sendo uma necessidade para fluidez do trânsito e melhorar o 
acesso sede litoral sem ter que passar pelo município de Marataízes, são demandas do 
municipio de Itapemirim que estão fazendo chegar ao governo do Estado através da liderança 

O Ilmo. Deputado Teodorico Ferraço que tem sido muito solícito as demandas que chegam 
da população para o vereador João Bechara Netto que tem buscado na medida do possível 
chegar ao Governo do Estado, porquanto o mesmo deve muito a Itapemirim que nos últimos 
anos não tem tido uma pedra sequer do Governo, finalizou dizendo ser impossível que desses 
09 (nove) pedidos pelo menos uns 02 (dois) não possam ser atendidos, disse ser vereador do 
partido do Governado, mas tem que cobrar e puxar a sardinha para o município a qual está 
legislando; Relatou ter tomado ciência que o prefeito e o vice Niltinho estiveram com o 
Governador no Palácio, alguns deputados estenderam o tapete vermelho para o prefeito, 
sendo eles: Deputado Rafael Favato, Coronel Quintino, Luciano Machado e Josias da Vitória, 
comentou que o prefeito teria postado no Instagram a seguinte frase: “planejando Itapemirim”, 
vereador João disse ter certeza absoluta que nenhuma dessas demandas teria sido tratadas, 
teria ido pedir arrego, portanto não consegue ter uma audiência com o Governador € usar os 
deputados que não sabem a fama dele no município para poder chegar no Governo; disse ter 
chegado ao seu conhecimento e saiu no diário oficial que o município de Itapemirim terá um 
pregão presencial Nº 17/2021 registro de preço para shows de fim de ano marcado para dia 
30 de julho, disse que o prefeito tem 15 (quinze) advogados atuando no processo eleitoral, 
indagou se sabiam como pagava “ele” pagava isso, tem advogado ministro da advocacia da 
União, ministro da justiça no Governo Dilma e Temer, tem advogado famoso que não é barato 
e tem que começar a fazer show para levantar um cascalho e pagar advogado caro, deixando 
faltar medicamento na farmácia básica, falta o básico do básico neste município e em pleno 
no meio do ano vai licitar fazer pregão para show pirotécnico, considera política de pão e circo 
do império romano onde dá comida e engabela com show deixando o povo refém toda vida 
disso, considera vergonhoso e ainda tem representante do Estado estendendo tapete para 
um lixo humano como esse prefeito é, o avaliou como imundo dizendo ter muita gente com 
raiva e ódio desse “cara” que usou as pessoas, fez de mercadoria e como papel higiênico, 
usar e jogar fora; vereador João Bechara acredita que o prefeito não goste dele, mas não 
faz questão de conviver com esse tipo de gente, pessoa que não tem caráter, mal caráter e 
mal pagador como gestor, é “um cara” que não merece consideração e já era para estar fora 
há muito tempo e está pagando pedágio para ficar na prefeitura, mas isso está acabando, 
essa farra está acabando e esse mal será arrancado pela raiz, pois acredita no trabalho da 
Justiça Eleitoral, falem o que quiserem, mas tem feito um belo trabalho e merece aplauso, 
porquanto Itapemirim merece ser passada a limpo. Vereador Presidente José Lima: 
Cumprimentou a todos, disse ser lamentável o que estão vivendo e na condição de funcionário 
relatou o que estão fazendo com os mesmos, disse que a emenda feita pelos 11 (onze) 
vereadores para pagar o antigo FACECARD, não falou aquilo para se defender, pois ganha 
um pouquinho melhor, mas muitos companheiros ganham pouco e os $300,00 (trezentos reais) 
faz falta, disse que o prefeito enviou uma lei para a Câmara Municipal dizendo que ia pagar, 
reuniu os funcionários e agora entrou na justiça para não pagar, disse ser lamentável o 
descaso que faz com quem toca o Município que são os funcionários e o setor público é 
prestação de serviço, pois a população paga seus impostos, disse não ter ido para a Câmara 
para fazer “puxadinho” e se tivesse condições iria elogiar, sonha que o setor público seja 
tratado com respeito e seriedade, pois é a vida e as coisas dos outros, a rua bem cuidada, a 
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saúde, a educação e o setor público bem cuidado é o mínimo de respeito com a população e 

não obrigação, mas estão vendo pessoas ocupando o setor público para se dar bem e 

desrespeito ao patrimônio e isso machuca, porquanto sonham em ter um município descente 

onde possam ir a um posto de saúde, escola e repartição pública bem cuidado, tem repartição 

pública abandonada parece que não tem dono e todo mundo é dono, não é fazer milagre é 

fazer dever de casa; disse que conseguiram melhorar a Câmara sem fazer sacanagem com 
A ninguém graças a Deus, é só fazer a coisa certa, mas os “caras” preferem fazer a coisa mais 

difícil e errado e por isso as coisas não funcionam, acredita que o sonho de todos os munícipes 

p e municipios vizinhos é ver na região um polo de desenvolvimento econômico na qual as 

pessoas poderiam ter trabalho, dignidade e geração de renda, mas os vereadores João 

chara e Júlio César Carneiro comentaram que os empresários não se interessam em vim 

para Itapemirim para negociar e investir no município e é triste ouvir isso, disse que a 

pandemia não acabou ainda, mas vai passar e chegará a hora da retomada do 

desenvolvimento econômico do Município, do Estado e do País e seria o momento do 
Municipio estar preparado para receber esses investimentos, mas se Deus quiser irão 
conseguir, disse estar na política porque confia em Deus e acredita nas pessoas de bem e 

não nas pessoas do mal, vereador João Bechara pediu uma parte e quis deixar um alerta 

para as pessoas que as deixam indignadas e percebem que estão sendo feitas de palhaço, 

disse que a prefeitura tem uma dívida com o antigo FACE CARD que já chega 
aproximadamente a $10.000.000,00 (dez milhões de reais) e se equipara com a divida do 
IPREVITA e alegou para o juiz da comarca sobre problema orçamentário e caiu em 
contradição, vereador João Bechara indagou como tem orçamento para dá cartão bolsa 

alimentação e não orçamento para pagar um direito atrasado do servidor, e quando enviou o 

Projeto para Câmara “ele” justificou que o cartão magnético não teria dado certo e iria pagar 
m pecúnia, indagou porque criou um novo cartão, se iria para dar um novo calote e quantos 

comércios fecharam as portas por terem vendido no FACE CARD e não conseguiram retomar 

novamente seu comércio, vereador João Bechara perguntou se seria mais um pacote de 

maldade e covardia com o comércio, são coisas para quem quiser ver e enxergar, mas quem 

quiser bater palma e aceitar um cartão desse no comércio irá correr o risco, portanto até 

vender no débito será perigoso e no crédito nem pensar. Vereador Presidente José Lima 
retomou a palavra, concordou com a fala do vereador João e disse ser necessário recuperar 
principalmente no Município de Itapemirim que tem mais de 200 (duzentos) anos, lindo, povo 

trabalhador, com topografia e densidade demográfica excelente, com menos de 40.000 

(quarenta mil) habitantes, litoral lindo e tudo isso o município pedindo “deixa eu crescer”, e as 

pessoas que deveriam contribuir para isso estão atrapalhando, isso machuca e está ferindo o 
futuro dos jovens e crianças, disse não estar sendo demagogo e um dia irá embora, querem 

parceiro um do outro sem ganância e sim o necessário para viver feliz, sendo esse o objetivo 

    

    

   

deixar um mundo melhor do que encontraram, uma comunidade e um município melhor, ser 

de lutar, não querem decepcionar o povo e querem fazer a mudança de verdade fazendo a 
coisa certa com transparência, acredita na política coletiva, do bem comum e não 

individualismo, na qual os munícipes, vereadores e demais estão a fim de desenvolver e todos 

ganham com a autoestima da população. Após foram apresentadas 03 Atas: Ata da 18º 

sessão ordinária realizada no dia 01 de junho de 2021, Ata da 19º sessão ordinária 
realizada no dia 08 de junho de 2021 e Ata da 20º sessão ordinária realizada no dia 15 de 

junho de 2021 já lida e assinada por todos os vereadores, seguiram em votação única sendo 
aprovadas à unanimidade. ORDEM DO DIA: Projeto de Lei Nº 28/2021. Ementa: Institui a 
Semana Municipal do Pescador no calendário oficial de Eventos do Município de Itapemirim. 

Autoria: Vereador Renildo Nascimento Peçanha. O Projeto entrou em 1º discussão e 
votação na sessão anterior e retornou na presente sessão para 2º discussão e votação, seguiu 
em 2º discussão. Vereador João Bechara: Disse que para fortalecer a 1º discussão sobre a 

semana do pescador, seria de suma importância serem apresentadas novas tecnologias, 

novos métodos, reciclagem de atendimento e que o pescador fosse respeitado não só na 
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semana do calendário e sim o ano todo, disse que o pescador teria sido feito de peteca o ano 

| passado com a carta de reivindicações que o prefeito teria assinado se comprometendo com 

a classe e depois do pleito eleitoral se esquivou e saiu pela tangente como se não tivesse se 

comprometido com as reivindicações, vereador João costuma dizer que o “cara” que não 
cumpre o que fala e escreve não é digno do respeito de ninguém e o latão de lixo de uma 

esquina tem muito mais serventia do que uma pessoa dessa que não cumpre o que fala e 

muito menos o que escreve, pediu que respeitasse os pescadores e não os fizesse de bobo, 

pois os mesmos vão para o alto mar correndo risco de vida para trazer provento para a família 

e essa classe tem história em Itapemirim. Vereador Júlio César Carneiro: Disse que a 
importância dos pescadores não se baseia só nos atos em si praticados, por trás de um 
pescador tem uma familia e atualmente a maior riqueza de um ser humano é a família, e 
uando as políticas públicas do município são voltadas exclusivamente de maneira unilateral 

se esquece do básico com relação a uma classe profissional que é referência dentro do 
município, quando se fala em pescador em Itapemirim vem à cabeça um terminal e classe 

pesqueira, profissionais de pesca que são reconhecidos em vários lugares do País e por trás 

deles tem uma mulher e os filhos, tem toda uma família que fica aguardando seu retorno dessa 
grande batalha que eles tem que enfrentar no mar para conseguir seu provento, recebeu 

muitas reclamações em relação com o descaso no quesito geral, pois Itaipava e Itaoca é 

formada por muitas famílias de pescadores que precisam de atenção básicas enquanto os 

mesmos estão no mar como: as mulheres grávidas, problemas de saúde na família, cuidados 

específicos com doenças de pele no pescador; vereador Júlio César disse estar na hora de 

voltar as políticas públicas e agraciar o projeto do vereador Renildo e dar condições mais 

privilegiadas aos pescadores uma vez que responde por muito dentro do município. Vereador 

Presidente José Lima: Esteve no terminal pesqueiro conversando com alguns pescadores e 

disse não ser fácil a vida de pescador e suas dificuldades, sabem a importância econômica e 

todo contexto do distrito com relação a pesca e aos pescadores, todo apoio que o município 

e órgão público der aquele setor ainda será pouco, o município precisa apoiar quem trabalha 
e desenvolve, disse que no Estado do Espirito Santo Itapemirim é considerado o maior 

produtor de pescado, precisa estar em sintonia com o pescador. Vereador Antônio Carlos 

Helvécio: Cumprimentou a todos, parabenizou o vereador Renildo pela criação do projeto 

acima citado, disse que no período eleitoral o prefeito caminhou bastante pela praia 
prometendo mares e fundos ao pescador, dando a sua palavra e de igual forma com os 

vigilantes assinando documentos e prometendo milhares de coisas e o Executivo não cumpriu 

até então, além da importância da semana do pescador estar entrando no calendário, disse 

ter sido pescador e tem familiares que são pescadores e sabe da necessidade da vida 

daqueles guerreiros que saem para buscar o sustento de seus familiares e ajudar na economia 
do município, disse que Thiago promete gelo ao pescador que ainda acredita que esse projeto 

vai chegar, mas a fábrica de gelo está coberta de mato e os motores estão todos enferrujados 

e acredita que esteja estimado para mais de um milhão para arrumar, o vereador Antônio 

Carlos disse que Thiago sempre anda contra a linha de raciocínio, fala uma coisa e faz outra, 

quem o conhece sabe que ele funciona assim; sugeriu que cumprissem o prometido, 
honrando com a palavra e assinatura e depois fazer as demais coisas para não iludir, trazendo 

uma alimentação que não vai acontecer, disse que o pescador não é bobo, é uma classe 

inteligente e não vai acreditar nessas artimanhas, finalizou pedindo ao Executivo que 
cumprisse com a classe geral de pesca e o prometido, pois atrás do pescador existe uma 
família que está a sua espera. O Projeto de lei Nº 28/2021 continuou em 2º votação sendo 

aprovado à unanimidade. Vereador secretário João Bechara comunicou que teria feito um 

convite ao ILMO Secretário de Defesa Social Oberacy Emmerich Junior no dia 06 de julho 
para comparecer na sessão do dia 13 de julho do corrente ano na qual o mesmo não 

compareceu, esperava que o secretário atendesse o convite, mas infelizmente não aconteceu 

e iria repetir o convite diante de um negativo de atendimento e deixou registrado um convite 
para a próxima sessão ao Secretário de Obras e Meio Ambiente por envolver as duas pastas 
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PODER LEGISLATIVO         sobre a intervenção feita nos Bairros Namytala 01, 02 e Odim que teria uma única área 

destinada para ser esportiva e recreação onde o Poder Executivo planeja fazer de 40 

(quarenta) a 80 (oitenta) casas populares, portanto os vereadores querem explicação de 
alguns questionamentos já que naquele local existe associação de moradores e em momento 

algum a mesma não teria sido ouvida e nem consultada e “eles” querem empurrar por questão 
politiqueira de momento já antecipando o palanque eleitoral e não podem fazer as coisas sem 
ouvir a associação de moradores que é devidamente registrada e os moradores não estão 

nenhum pouco satisfeitos e merecem pelo menos uma audiência pública para serem ouvidos 

e suas devidas opiniões, mencionou ser um Bairro que residem pessoas de vários lugares e 
os referidos conjuntos habitacionais foram feitos infelizmente sem planejamento podendo 
trazer um problema social futuro e não querem problemas sociais e sim soluções para os já 

existentes, considera o convite em caráter de urgência, precisam do senhor Vinicius Peçanha 

Marvila Secretário de Obras e Urbanismo e do Secretário do Meio Ambiente senhor 
Lindemberg Lopes Areias Neto para prestar alguns esclarecimentos com relação ao referido 
assunto e convidou alguns moradores do Bairro Namytala para participarem presencialmente 
da sessão para esclarecerem dúvidas e direito de terem voz e vez de opinarem no 
planejamento e desenvolvimento do Bairro. O Presidente José de Oliveira Lima, agradeceu 

a Deus, a todos os presentes, aos internautas, aos servidores e ao empenho dos vereadores, 
deseja ver a Casa cheia e não havendo mais a tratar larg q nome e Deus encerrada a 
presente sessão. 
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